

一批新规3月施行

国家级文化生态保护区管理办法打造文化生态保护区；罕见病增值税政策降低患者用药成本；修订专利代理条例完善专利代理制度……一批便民利民的新规3月1日起正式施行。

《国家级文化生态保护区管理办法》打造文化生态保护区

文化和旅游部出台《国家级文化生态保护区管理办法》于3月1日开始施行。

办法规定，建设国家级文化生态保护区要坚持保护优先、整体保护、见人见物见生活的理念，以“遗产丰富、氛围浓厚、特色鲜明、民众受益”为目标，将非遗及其得以孕育、滋养的人文环境加以整体性保护。

办法对国家级文化生态保护区的

申报、审核、备案、授牌等做出了明确要求。同时办法还明确，要对国家级文化生态保护区总体规划实施和建设情况进行检查评估。建设成绩突出的，予以通报表扬，并给予重点支持。因保护不力使文化生态遭到破坏的，将严肃处理，并予以摘牌。

罕见病药品增值税政策降低患者用药成本

3月1日起，我国对首批21个罕见病药品和4个原料药，明确了药品增值税政策。

这是由财政部、海关总署、国家税务总局、国家药监局联合发布的。据介绍，增值税一般纳税人生产销售和批发、零售罕见病药品，可选择按照简易办法依照3%征收率计算缴纳增值税。

上述纳税人选择简易办法计算缴纳增值税后，36个月内不得变更。同时，对进口罕见病药品，减按3%征收进口环节增值税。

据了解，该政策的实施，是为了鼓励罕见病制药产业发展、降低患者用药成本。

新《专利代理条例》完善专利代理制度

修订后的《专利代理条例》从专利代理执业准入、执业规范和服务监管等方面修改完善了相关制度，自3月1日起施行。

条例规定具有高等院校理工科专业专科以上学历的中国公民可以参加全国专利代理师资格考试；考试合格的，由国务院专利行政部门颁发专利代

理师资格证；符合法定条件即可执业。专利代理机构的组织形式应当为合伙企业、有限责任公司等。

条例规定除法律另有规定外，任何单位和个人可以自行在国内申请专利和办理其他专利事务，也可以委托依法设立的专利代理机构办理；专利代理机构收费应当遵循自愿、公平和诚实信用原则，兼顾经济效益和社会效益。

同时，条例还进一步明确了专利代理机构、专利代理师执业的行为规范及相应的法律责任；规定专利代理行业组织应当加强对会员的自律管理；要求管理专利工作的部门优化服务，改进检查监督方式，加强事中事后监管。

（据新华社电）

社区医生组建“党员暖心服务队”



2月28日，“党员暖心服务队”的医生志愿者们在环渚街道玉堂桥社区83岁的钱央毛老人（中）家中，为他和老伴做上门定期体检并了解老人的日常健康状况。

从2018年开始，浙江省湖州市吴兴区环渚街道的社区卫生服务中心以

青年党员医生为主组建了“党员暖心服务队”，为辖区内行动不便的老人、家庭困难群众等群体提供定期上门免费体检和多项医疗服务，推进社区群众卫生保健服务质量，提升百姓满意度。

新华社记者 徐昱 摄

河南为约5万名劳模赠送意外伤害保险

总保额50亿元

新华社郑州2月28日电（记者刘金辉）河南省总工会2月28日举行新闻发布会称，今年将向河南省约5万名省辖市级以上劳动模范、五一劳动奖章获得者捐赠意外伤害保险，保额为每人10万元，总保额50亿元。

此次是河南省总工会联合新华保险河南分公司共同赠送的，该产品保险期限一年，保险责任包括人身意外伤害身故保障和人身意外伤害残疾保障，并

针对劳模群体给予放宽投保年龄上限、放宽投保范围、取消职业类别限制、理赔时剔除职业类别因素、开通绿色理赔通道等特殊支持。

来自中国铁路郑州局集团公司的河南省五一劳动奖章获得者侯晨乐说，为劳模赠送这份保险还是挺有意义的，因为有些劳模的工作岗位本身就具有一定危险性，有这份保险就多了一份保障，家人也更安心。

特朗普确认美朝领导人河内会晤未签署文件

新华社河内2月28日电（记者耿学鹏 林昊）美国总统特朗普28日下午在河内举行的记者会上确认，美朝领导人第二次会晤没有签署共同文件。

他说，过去两天会晤“有成效”，但“没有签署任何东西”。双方有很多选项，但是决定目前不去执行任何一项。特朗普表示，美朝双方在会晤中就解除对朝制裁等问题出现了分歧。

白宫发言人在记者会前发表声明说，美朝领导人举行了“非常好且有建设性的”会晤，讨论了推动朝鲜半岛无核化和相关经济事务的多种措施，但会

晤并未达成协议，双方团队期待在未来继续会晤。

当天上午，朝鲜最高领导人金正恩与特朗普按计划先后举行了一对一会谈和代表团大范围会谈。当地时间13时30分左右，朝美代表团车队各自离开会晤地点，未能举行原定的共同签署文件仪式。

白宫方面发布消息说，特朗普记者会比原计划提前两个小时举行。

截至目前，朝方对此次会晤尚无任何表态。

特雷莎·梅在议会进行首相问答



2月27日，在英国伦敦，英国首相特雷莎·梅（前）在议会下院进行首相问答。

特雷莎·梅2月26日说，如果“脱

欧”协议在3月的英国议会下院投票中未获通过，且“无协议脱欧”被排除，那么将由议会下院通过投票决定是否推迟“脱欧”。

新华社发